1. Tehtivi (6 p.) ' -

Vedenpinnan aaltojen virdhtelvjakso on T ja sen oletetaan olevan funktio tihey-
desti p, aallonpituudesta A, syvyydestd ki, gravitaatiokiithtyvyvdesti g ja pinta-
Jannityvksestd o. Kirjoita timéi vhteys sopivien dimensiottomien munttujien avul-
la. Mitd seuraa jos pintajinnistvs @ on mitittomin pieni?

2. Tehtévi (8 p.)

Tarkastellaan virtausta kuvan 1 puolikkaan syvlinterin muotoisen kasvihuoneen
ohi potentiaalivirtausmallilla. Sylinterin siide on a, tulovirtauksen nopeuas 7 ja
tulovirtauksen paine py,.

Muodosta tilannetta kuvaava nopeuspotentiaali vhdistimilli vhdensuuntaisvir-
tauksen ja dipolin {doublet) nopeuspotentiaalit,

b) (1p.) Ratkaise perustellen tarvitsemasi dipolin voimakkuus K.

c) (2p.) Ratkaise nopeuskenttii (v, ja vy) sylinterin pinnalla.

d) (1p.) Ratkaise paine kasvihuoneen pinnalla. Gravitaatio voidaan jittéid huo-
muotia.

e) (3p.) Jos kasvihuoneen sisilli vallitsee paine py, ratkaise kasvihuoneen kattoon
valkuttava pyvstysuuntainen (y-suuntainen) volms.
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Kuva 1: Tehtivin 2 sylinteri.

3. Tehtivd (6 p.)

Kuvan 2 mukaisessa sprinklerissi virtaa vetti 1 17 5. Yksittiaisen suuttimen vir-
tauspoikkipinta on 30 mmn®. Laske veden keskimédiriinen ulosvirtausnopeus sunt-
timessa a) kun sprinkleri i pyori b) kun sprinkleri pyorii akselinsa vmpari 600
rpIm.

4. Tehtdvi (6 p.)

Kuvan 3 putkilinja koostun 1200 m pitkiisti 5 em halkaisijaltaan olevasta valu-
rautaisesta putkesta, jossa on kaksi 45° ja nelji 90° mutkaa, tiyvsin auki oleva
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Kuva 2: Tehtivin 3 sprinkleri.

palloventtiili ja terdvireunainen poistoaukko sidilicon. Jos kohdan 1 korkeus on
400 m, miki staattinen paine tarvitaan siind kohdassa, jotta 0,005 m 3/s vetti
20 °C limpdtilassa virtaisi sdilioon? Vastuskertoimet ovat K = 0,2 45° mutkal-
le, & = 0.3 90° mutkalle, & = 85 palloventtiilille ja & = 1,0 poistoaunkolle.
Valuraudalle € = 0,26 mm.

Elevation

Kuva 3: Tehtivin 4 putkilinja.

5. Tehtévi (4 p.)

Kuvaile lvhyesti laminaarin ja turbulentin virtauksen eroja kanava- ja tasole-
vyvirtauksille. Selosta miten virtaustilanteet muuttuvat eri Revnoldsin lovailla
kummassakin tapauksessa. Kuvaile myis, miten transitio laminaarista turbulen-
tiksi vaikuttaa nopeusprofiiliin virtaviivaisen kappaleen pinnalla ja virtaviivaisen
kappaleen vastukseen.



